3ansrue 12. IIpocreiimue 3a1a41 HA MJIOCKOCTH.

YpaBHeHHe JTUHUM HA MJIOCKOCTH
F(x;y)=0.
Paccrosinue mexay aByms toukamu A(X;Y,), B(X,;Y,):
d= \/(Xz _X1)2 +(y2 o yl)z '
Ilnomanes Ttpeyronbuuka ABC ¢ BepmmHamu B Toukax A(X;Y,),

B(X,; ¥.), C(X; ¥2):

. 1 1 1 .
X, — X _
S :iE Xl X2 X3 :iE Xz Xl illz zl .
y1 yz y3 3 ! 3 1
Koopmunatet Touku M, nensmmii otpesok MM, rae M, (x;y,),
M,(X,;y,) B JaHHOM OTHOIIEHHH A = ‘MlM‘ )
S MM,
x= Xty Vit AY,
1+4 1+4

KoopauHaTtsl cepeaqunbl oTpe3ka (A =1):

X:X1+X2. y:yl+y2

2 2
IHHoJsipHbIEe KOOPAUHATHI:

X=rcose, y=rsing; r:q/X2+y2, Singpzi’ COS¢:§_
r r

Ipumepsl. 1. Halitn Tpackroputo Toukn A, KOTOpas JBMXKETCSA TakK, 4TO €€
paccrossure oT Touku P(6;0) B deThipe pa3a OOJbIINE PACCTOSHHUS OT TOYKH

Q(3/8;0).
Pewenue. Ilycts Touka M (X;y) — mpou3BoiibHAs TOYKA TpaeKTOpUH. Toraa, mo

ycnoButo 3anaun | MP |=4| MQ|. B koopauHaTax

J(x—6)% +y? :4\/(x—§)2 +y°.

Bo3BouM paBeHCTBO B KBaJpaT U PaCKPhIBAEM CKOOKHU:

x> —12x + 36 + y? =16x° —12x+%+16y2.

[IpuBoaMM MOJOOHBIE YIICHBI:



15x? +15y2=1:’j’T5. Orcroma  X° + y2=% u 4x* +4y* =9 — ypaBHeHHE
OKPY>KHOCTH C IIEHTPOM B Hayajie KOOpAuHAT U paanycoMm R =3.
2. B Ttpeyronmpamke ¢ BepmuHamu  A(7;5),B(3;—2),C(5;4) wHaiith qHHY

MeJMaHbl, IPOBEJCHHON U3 BEPIIMHBI A, U IJIOIIA/lb TPEYTOJIbHUKA.
Pewenue. Mennana AM , rne M — cepenuna ctoponst BC :

3+5 -2+4

Jnuaa meguaasr AM -
| AM |= (X, =%, )2+ (Y, = ¥y )? =/ (7 =4)? + (5-1)* =5.

[Lnomane TpeyroibHUKA:

1 1 1 1 1 1
SA:i%XA Xg Xczi%7 3 5=i%(12—14+25—15+10—20)=
Ya Ye  Yc 5 -2 4
1
=+—(-2)=1.
2( )

3. Otpe3ok, orpannueHHbd Toukamu A(2; —4), B(6;4), pa3nencH Ha TpU paBHBIC
yacTu. HalTu KOOpAMHATBI TOYEK AETICHHUS.

Pewenue. I[Iyctre M m N — Touku peneHus, M:l:il,
IMB| 2
INB| 1
1
2+—-6
Koopaunarel Touku M : XM:XA+11XB= 2 =§; M=yA+—M=
1+ 2, 1.1 3 1+ 2,
+7
1
—4+—-4
:—Zz—ﬂ; M(i—ﬂ). Koopaunate! Touku N :
1 1 3 3 3
+7
2
o _XatAXy 2+42:6 14y, +AYy,  -4+2-4 4 N(E_ﬂ)
R 1+2 37" 1+, 1+2 3 3'3

4. Haiitu nonsipabie KoopauHatel TOYkH M (1,—1) u npsmMoyrojbHbIe KOOPIUHATHI

touxn N(~/2;3714).



Pewenue.  Jlnsg  ToukH M x=1 y=-1. TIlonspHble = KOOpPJWHATHIL:

rzq/x2+y2:\/§; singp:%:—%, COS(p:é:%, q):—%. I\/I(\/E;—zz/4).

Jiis toukn N r=+/2, (pz—%z. [IpAMOYTOJIbHEIE  KOOPAMHATBI: X = COS( =
=\/§COS¢)=\/§COSST”=—\/§-§=—1; y:rsingo:\/isinq):\/isin%:

=J§-§=1. N(-11).

3apaun.

1. CocraBUTh ypaBHEHHE MHOXECTBA TOUYEK, CyMMa KBaJpaTOB PACCTOSHUMN
KOTOpbIX OT Touek A(2;0) u B(0;2) paBHa KBaJpaTy pacCTOSHUS MEXIY TOUKaMU
AwuB.

2. CocTaBUTh ypaBHEHHE MHOXKECTBA TOUYECK, PABHOYHaJICHHBIX OT Touek A(1;1)
u B(3;3).

3. CocraBuTh ypaBHEHHEC JMHHUH, KaXJas TOYKAa KOTOPOW OTCTOWT OT TOUKH
A(—4,0) BTpoe nanbliie, YeM OT Havajia KOOPAHHAT.

4. lauwl Touku A(-2;5), B(4;17). Paccrostauie ot Toukun C 10 Touku A B JBa
paza Goubliie, yem 10 Touku B. Halitu koopaunatel Touku C.

5. Touka C(2;3) cnyKuT cepeanHoi oTpe3ka AB. HailTu KOOpAMHATHI TOYKH A,
eciu B(7;5).

6. Haiitm 1utomanbs TpEeyroJibHHMKa, 3aJaHHOrO BepmmHamu A(—2;—4), B(2;8),
C(10;2).

7. Haiitu monsspubie koopauHaTel Touek M (1;— x/§), N (2\/§ 12) .

8. Haiftu npsMoyronbHeie koopauHats: Touek M (2+/2;37/4),N(2;—14).

9. ITocTpouTh B MOJIIPHBIX KOOPJAMHATAX JUHHIO I =acos¢e (a>0).

JlonoTHUTEIbHbIE 3a1a4YH.

10. Jlanwr aBe BepmuHbl Tpeyroibauka A(3;8), B(10;2) u Toyka mepeceucHus
menuan M(14;0). Haiitu TpeThio BEpIIMHY TPEYTOJIbHUKA U €T0 TUIOIIAb.

11. Hatitu paccrostaue mexay Toukamu M (3;7/4),N(4;3x/4)

12. Tloka3ath, 9To TpeyroibHHK ¢ BepmuHamu A(—3;-3), B(-1;3), C(11;-1)
IPSAMOYTOJIBHBIN.

13. TTocTpouTh B MOMAPHBIX KoOpauHaTax duauio I =a(l—sing) (a>0).

3amauu 1J151 caMOCTOATeIbHOM padoTel. [anko, u. 1. I'n. |, map. 1.
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14. CocraBuTh ypaBHEHUE MHOXKECTBAa TOYEK, CyMMa KBaJIpaTOB pacCTOSIHUU
KoTopbiX OT Touek A(1;0) u B(0;1) paBHa 2.

15. CocraBuTh ypaBHEHHE JIMHUM, KaXaash TOYKAa KOTOPOM OTCTOUT OT
touku A(4;0) BIBOe maiblie, 4eM OT TOUKH B(2;3) .

16. CocTaBuTh ypaBHEHHE JHUHHH, CyMMa PAacCTOSHHUI OT KaXI0M TOUYKH
KOTOpoi 10 Touek A(—2;0) u B(2;0) pasra 2+/5 .

17. Orpesok, orpanmueHHbii Toukamu A(1l; —3), B(4;3), paszneneH Ha Tpu
paBHbIE yacTh. HailTu KOOpAMHATBI TOYEK JIETIEHUS.

18. lanbl Tpu BepiuHbl napamienorpamma A(11;4), B(-1;-1), C(5;7), naiitu
YETBEPTYIO BEPIIUHY.

19. ITocTpouTh B MONSIPHBIX KOOPAMHATAX JUHHIO I' = asing (a > 0).

20. Hatitu nonsipabie koopauuatel Touek M (1,1), N (\/§ -1).

21. HaiiTu ipsAMOyTo/IbHbIE KOOPAMHATH ToukH M (2+/2;7/4) .

22. Havitn mnomazns mnapamuienorpamma ¢ BepmuHamu  A(-2;3), B(4;-5),
C(-3;1).

3ansTue 13. [IpsiMasi Ha IIOCKOCTH.

YpaBHeHUs NIPAMOIi:

obmee: AX+ By+C =0, nopmanpHbiii BekTop M =(A;B) mnepneHmukyispeH
IIPSIMOW;

¢ yriaoBeM KoddduimeatoM: Y =kx+b, K — yrimoBoi ko3 HUIIHEHT IPSIMOH,
K=tga, a — yron mexay npsimoii u ocbto OX, b — oTpe3ok, orcexaemplii mpsimoii
ot ocu Oy
X=X _ Y-V .
X, =% Y. Y ’

npoxosieit yepes nee Touku A(X;Y,), B(X,;Y,):

X
B OTpe3Kax: —+ y_ 1,
a

OTPE30K, OTCeKaeMblii mpsiMoii ot ocu OV ;

a — OTPE30K, OTCeKaeMbIii mpsmoii ot ocu OX, b —

NpoXoJsieil uepe3 maHHyo Touky M(X,;Y,) C 3aJaHHBIM YIJIIOBBIM

kodpdupenTom K: y—y, =k(X—Xx,).

Ipumepsl. 1. [psmas npoxoaut yepe3 toukn A(—4;3) u  B(L5). Haiitu ee

ypaBHEHHE C YTJIOBBIM Kod(hduimeHntoMm, oOliee ypaBHEHHE U ypaBHEHUE B
OTpE3Kax.
Pewenue. YpaBuenue npsimoit, mpoxoasiieit uepe3 ABe 3aaHHble Touku A 1 B

7



X+4 y-3 x+4 y-3

=S Ani . 2(x+4)=5(y-3), 2x-5y+23=0- 06
1+4 5-3" 5 e =sty=9 ! R

. 2 23 .
ypaBHEHHUE MPSMOM; BBIPA3UM M3 HETO Y. Y= gx + T ypaBHEHUE MPIMOU C

2 .
YIJIOBBIM KOd(dummeHTomM K =g; B O0IIEM ypaBHEHHH NEPEHECEM CBOOOJIHBIN

yjieH 23 B JIGBYIO 4acTh U pa3JieliuM 00¢ JacTu Ha — 23 2—2)(3 - 5—2y3 =1; orcrona
X + y _ 0- aBHEHME TIIPAMOM B OTPE3Kax, a= —é —  OTPE30K
—23/2 ' 23/5 P P peskax, 2 PEsOr,

23
OTCCKACMBbIN IIPAMOUN OT OCH Ox ) b= g — OTPE30K, OTCCKACMBbIU IIPAMOU OT Oy .

2. Jlanbl ypaBHEHHUSI CTOPOH MIpsiMOyroibHUKa 2X—3Y+5=0, 3X+2y—-7=0 u
onHa u3 ero BepmuH A(2;—3). CocTaBUTh YpaBHEHHS JBYX JAPYTHX CTOPOH 3TOTO

IPSIMOYTOJIbHUKA.
Pewenue. Jlanbl ypaBHEHUsS JABYX B3aUMHO TEPIEHIUKYJISIPHBIX CTOPOH
NPSIMOYTOJIbHUKA, T.K. BBITIONHICTCS YCJIOBHE TEPHEHAMKYJISIPHOCTH  JIBYX
IPSIMBIX, 33JIaHHBIX O0IMMH ypaBHeHUsIME: 2-3—3-2=0. Bepmmaa A HE JTeXHT
Ha STUX MPSIMBIX, MOCKOJIBKY €€ KOOpAMHATHl HE YAOBJIETBOPSIOT YpPaBHEHHUSIM
npsmeix: 2-2—-3-(-3)+5=18%0, 3-2+2-(-3)-7=-7#0. Torna o0e npsmbie
C HEM3BECTHBIMU YPABHEHUSAMU MPOXOAAT YEPEe3 3Ty BEPIIHUHY.

Haitnem ypaBHEHHE CTOpPOHBI, MMapajuIebHON CTOPOHE, 3aJIaHHOM YpPaBHEHHUEM
2X -3y +5=0, nns yero mpuBEJEM STO ypaBHEHHE K YPaBHEHHIO C YIJIOBBIM

ko3(p(dULHeHTOM, Haxond Y: Y= %X + g Vraosoit kodpdunuent K= % .

Ucnons3yem ypaBHEHHE NpsIMOM, MpoXojsiield uepe3 Touky A ¢ 3aJlaHHBIM
2
yrIIoBbIM KO3 duumentom:  y—Y, =K (Xx—X,). Orcroma Yy+3= g(x -2),

2x -3y —-13=0.

Haitnem ypaBHEHHE CTOPOHBI, MAPALICIBHON CTOPOHE, 3aJJaHHON yPAaBHEHUEM
3X+2y—-7=0. DT0 ypaBHEHHE OTJIMYAETCS OT JAHHOTO TOJHKO CBOOOHBIM
YICHOM B CWIy HapauienbHOoCcTH TpsaMbiX: 3X+ 2y —C =0. TloxgcraBnsem B
ypaBHEeHHE KOOpAMHATHI Toukd A u Haxomgum C: 3-2+2-(-3)-C=0, C=0.

Nwmeem ypaBaenne 3X+2y=0.

3agaun.



1. Ilpu xakoMm 3HaueHun a mnOpsamble /X—2y—-5=0, Xx+7y-8=0,
ax + ay —8 = 0 mepecekaroTcsi B OIHOM TOUKe?

2. Onpenenuts, kakue u3 touek A(3;1), B(2;3), C(6;3) nexatr Ha mpsMoin
2X—3y —3=0 u xakue He JexKaT Ha HeW.

3. Bepmmmnbl  tpeyroapHuka ABC Haxomstes B Toukax A(-5;1), B(2;5),
C(1;-1). HadiTi: nyiuHy 1 ypaBHEHHE CTOPOHBI BC; UIMHY U ypaBHCHHE MEIHAHbI,
NpOBECHHON U3 BepinHbl C; TUIOIIAIh TPEYroJIbHHUKA.

4. CocTaBuTh YpaBHCHHE TNPSIMOH, NPOXOJIsmiedi depe3 Touku A(-2;—4) u
B(-2; -1).

5. CocraBuTh YypaBHCHHE TIPSAMOW, MPOXOAsIIeH uepe3 Touky A(—2;—4),
HepIeHIUKYIIpHO BekTopy N = (3;-1;2).

6. Haiitu yrinoBoii ko3¢ dunuent Kk u orpe3ok b, orcexaemoit Ha ocu Oy, s
NpPSIMBIX, 3a/IaHHBIX OOIIMMH ypaBHeHUAMH SX—Y+3=0, 2Xx+3y—-6=0.

7. CocTaBUTh ypaBHEHUS MPSMBIX B OTpPE3Kax JJIsl MPSMBIX, 3aJJaHHBIX OOIIUMHU
ypaBHeHus MU 5X — Yy +3=0, 2x+3y-6=0.

8. Tlpsimasi oTcekaeT Ha OCSX KOOPAWHAT PaBHBIC TOJOXKHTEIbHBIE OTPE3KH.
CocTaBUTh ypaBHEHHE MPSIMOW, €CIHM TUIOMAIh TPEYroJbHHKA, 00pPa30BAHHOTO
NpSIMOK C OCSIMU KOOPJMHAT paBHa §.

9. Haiitu yrioBoit koaduureHT npsaMoit, npoxozsiiei yepes Touku A(2;-5),
B(3;2).

JlonoiHUTEIbHBIE 32/1a4H.

10. Jansl cropons! TpeyroiabHuka X—Y+2=0 (4B), x=2 (BC), x+y—-2=0
(AC). CocraBuTh ypaBHEHHE MPSMOM, MPOXOJAIICH uepe3 BepUIMHY B U uepes
TOYKY Ha cTopoHe AC, aensuiyto ee (cuurasi oT A) B OTHOLIEHHUH 1:3.

11. Jansl ypaBHEHUSI ABYX CTOpPOH mapasuienorpamma X—Y—-1=0, x-2y =0
u touka P(3;—1) nepeceucHus ero auaroHajiei. HailTu ypaBHEHHs IBYX IPYTHX
CTOPOH MapaJijiesiorpaMma.

12. Jlanbl cepenunbl cTopoH Tpeyroibhuka: M, (2;1), M,(53), M,(3;—-4).

CocTaBUTh YpaBHEHHUSI €TO CTOPOH.

3agauu AJis1 caMoCTOSITeIbHOM padoTshl. Jlanko, 4. 1. I'n. |, map. 2.

13. Onpenenuth, kakue u3 Touek A(—3;-3), B(3;-1), C(-2,1) nexat Ha npsMoi
2X —3Yy —3 =0 u kakue He JeKaT Ha HEeH.

14. Omnpenenuth IUIOMIAJb  TPEYroJbHUKA, OOpPa30BAHHOIO  MPSMOU
4x +3y—36=0 ¢ ocsMH KOOpIUHAT.



15. CocrtaBuTh ypaBHEHHE MPSIMOUN, Mpoxoadiie depe3d Touky A(2;5) wu
OTCEKAIOIIEH Ha OCH OPJIMHAT OTPE30K, PABHBIN 7.

16. Jlaner Bepmunabl Tpeyroabuuka A(1;1), B(4;5), C(13;-4). Haiitu: iy n
ypaBHEeHHE CTOpOHBI BC; IMHY W YpPaBHEHME MENWaHbl, IPOBEACHHOU W3
BepinHbl C; MJI0IAb TPEYrOJbHHKA.

17. Haiitu ypaBHEHHE TIPSMOMA, ipoxoasiiei yepe3 Touku A(2; —4) u B(—2,—4).

18. CropoHsbl TpeyroibHUKa JiexaT Ha npaMbix X+95y—7=0, 3x-2y—-4=0,

7X+Yy+19 =0. Haiitu ero miomas.

3ansarue 14. Ilpsimast Ha IIOCKOCTH.
Yroa mexay AByMs IPSIMbIMHU, 33/1aHHBIMU:

obmumu ypaBaenusmu AX+B y+C =0u Ax+B,y+C, =0:
B,B
cosp_ AA BB
JA B A 1B

YPaBHEHUSIMHU C YTIOBBIMHU Kodpduumentamu Yy =K X+b, y=k,x+D,:
k, —k,
1+k,k,
YciaoBus napajuieJlbHOCTH MPAMBIX:

AR

A B,

YcnoBusi neprneH UKy IS PHOCTH NPSAMBIX:

gy =

AA +BB, =0, klz—ki.

2

Paccrosinue ot Touku M (X,;Y,) no mpsamoii AX+By+C =0:

’ :\Ax0+ByO+C\.

VA +B?

Ipumep. Jausr Bepiunnsl Tpeyronbanka ABC A(2;-2),B(3;4),C(-3;1) . Hatitu:
JUIMHY W ypaBHEHHE CTOpoHbl BC; IIMHY W ypaBHEHHE BBICOTHI AK, NauHY H

ypaBHeHune meauanel CM; yron B; mnomanb TpeyrojdbHuka ABC, KOOpPAUHATHI
touek F,F,, nendmux orpe3ok AB Ha Tpu paBHBIE YACTH.

10



Pewenue. 1). Inuna |BC |= \/(3+ 3+ (4-1)° = V45 =3.5. Ypasueane BC —

. . o X+3 y-1
KaK ypaBHEHUE MpsAMOH, mpoxopsmieil uyepes Touku B u C: ——=-"——,
3+3 4-1
X%B = yT_l : X-2y+5=0 (BC); kg = % . ITlpoBepka: mojcTaBisieM B
ypaBHeHHe KoopauHaThl Touek B u C: 3-2-4+5=0, -3-2-1+5=0.
2). lmuaa AK — kak pacctostHue oT Touku A 1o npsimoii BC :

1.2-2-(-2)+5 11 11\/—
NN
[Mpsmas AK mepnenaukymsipaa npsmoii BC . VcioBue mepreHIuKyIsspHOCTH:
Koo ‘K, =—1, orcioma Kk, =-2. YpaBuennme AK — Kkak ypaBHEHHE NpPSIMOH,
poXosiel yepe3 Touky A ¢ 3aJlaHHBIM YTJI0BBIM KOA(DPUIIMEHTOM:
Y-V, =K(X=X,), y+2=-2(x-2), 2x+y—-2=0 (AK). TIIpoBepxa:
AK L BC: 2-1+1-(-2) =0, u npoxoaur 4yepe3 Touky A: 2-2—-2-2=0.
2+3 5. _—2+4

3). Touka M — cepeauna croponsl AB: X, :TZE’ Yy = >

| AK =+

BC AK

:1’

2
(). s 1o [-5-] c 0 2L Sy oM

5
ypaBHeHHE MpsAMOM, mnpoxojsauied uepe3 Toukn C u M: 25 =I 1;
T2
x>
2 y-1 5) 11
;0| x—=|===-(y-1), y=1 (CM).
2t 0 (x5 -0yt e
2
4). HaxomuMm BEKTOPHI gA:(—l;—G), B%C:(—6;—3). YToa MeXIy BEeKTOpaMH —
-1-(-6)—-6-(-3) 24 8 0
roj1 B: cos B= = = : Bx54",
g V1+36+36+9 /37-3J5 185
1 1 1 1 1 1
5.5, =+ 1x Xg xch_rl 2 3 —3:il(3+8+6+6+12-—2):§§
2 2 2 2
Yo ¥Ys Ye -2 4 1
6). F, u F, — Touku nenenws, lAFl'zl:ll, |AF2|:Z==2=12.
|RB| 2 |FB| 1

11



Koopaunatel Toukn F @ X, Xt A T2 :Z; Y. _YatAYe
1+ 4 1.1 3 T 1+
+7
—2+1-4 7
:—§:O; F, (?Oj. Koopaunats! Toukn F,:
1+~
2
X :xA+;tsz:2+2-3:§; " _Yat ALY _ —2+2-4:2; F2(§;2j'
’ 1+ 4, 1+2 3 7~ 1+ 4, 1+2 3
3agaun.

1. Tloka3atp, uYTO mpsIMBIE 4x-6y+7=0 n 20x-30y-11=0
napaysenbHel, a npsMbie 3X—5Y+7=0 u 10x+6y—-3=0 nepneHIuKyISPHHI.

2. Nanbl Touku A(0;2), B(7;3), C(1;6). Haiitu yroa BAC.

3. Jansl Bepuuabl Tpeyronbauka ABC A(2;-1),B(4;3),C(-2;1) . Haiitu: quny
Y ypaBHEHME CTOPOHBI BC; INMHY U ypaBHEHHE BBICOTHI AK; IIIMHY U YpaBHEHUE

menuansl CM; yron B; nnowaas TpeyroiasHuka ABC,; koopauHatsl Touek F,F,,

JEINSAIUX OTPE30K AB Ha TpW paBHbBIC YaCTH.
4. CocTaBUTh YypaBHCHHE NPSIMOH, MNpoxojasimeld depe3 Toduky M(—2;-5)
napasuiensHo npsimMoit 3X+4y+2=0.

5. Haiitu pacctosiaue ot Touku M(2;—1) go npsmoii 4x+3y +10=0.

6. OnpeneauTh paccTossHUe OoT TOYKH M(2;—1) mo mpsMOM, OTCEKaroliei Ha
0CSIX KOOpAWHAT OTpe3kn a=8 u b =6.

7. Haiftu yron Mexay npsMbiMu Y =5X + 7, Y = —g X.

8.  Omnpenmenuth  pacCTOSHHWE  MEXAY  NapaUICIbHBIMA  MPSMBIMH
3x+y—3/10 =0 u 6x+2y+5/10=0.
9. Hanwl cropoHbl TpeyronmbHuka X+3y—7=0 (4B), 4x-y-2=0 (BC),

6X+8y—35=0 (4C). HaiiTu aiuny BBICOTHI, IPOBEICHHOM U3 BEPIIUHBI B.

JlonmoJiHUTEJIbHBbIE 3a/1a4H.

10. danbr Bepmuabl Tpeyroibuuka 4(1;—-1), B(-2;1), C(3;5). Haiitn ypaBHeHHE
HEepIEHINKYIIApa, OMYIIEHHOTO M3 BEPIIMHBI A Ha MeAHMaHy, MPOBEIECHHYIO W3
BEpIIUHKI B.

12



11. Jlansl JBE MPOTHBOIOJIOKHBIC BepiiuHbl KBampata A(—1;3) u  C(6;2).
CocTaBUTh ypaBHEHHsI €TO CTOPOH.

12. Haiitn ypaBHEHUS] CTOPOH TPEYroJbHUKA, 3Hasl OAHy U3 BepmuH A(4;—1) u
ypaBHeHUs AByX Ouccekrpuc X—-1=0, x—-y-1=0.

3amauu AJs1 caMOCTOSTeIbHOM padoTel. Jlanko, 4. 1. I'n. |, map. 2.
13. HaliTu B3auMHO NEPHNEHAUKYJSPHbIE MPAMBbIE:
X+3y—-7=0, 4x-y-2=0,3x-y+5=0.

14. Nansl Touku A(1;-2), B(5;4), C(-2;0). Haiitu yron ACB.

15. Jlanwr Bepmmubl TpeyroiapHuka ABC A(L2),B(4;5),C(10,—2). Haiitu:
JUIMHY U ypaBHEHHE CTOpPOHbI BC; NIWHY W ypaBHEHHE BBICOTHI AK;, NIUHY U
ypaBHeHue meauanbl CM; yron B; miomans TpeyrojbHuka ABC; KOOpAWHATHI
touek F,F,, nemammx orpe3ok 4B Ha TpU paBHBIC YaCTH.

16. CocraBuTh YypaBHCHHE TNPSMOM, NpoXojasmieii uepe3 Touky M(2;5)
napayenbHo npsiMoit 4X —3y+2=0.

17. Haiitu paccrosiare oT Touku M(—2;3) 1o mpsiMont Y = %X 1 .

2
18. Haiitu yron mexay npsiMbiMu Y =3X+5, Yy =2X—-7.

3anaTne 15. Kpusbie 2 nopsigka. OOuiee ypaBHeHHe, OKPYKHOCTb,
JJLJIMIIC.

YpaBHeHHe BTOPOro mopsiika (6e3 Xy )
Ax* +By* +Cx+Dy+E=0
3anaet: okpyochocmo ipu A= B ; amunc nipu AB >0 (A= B); eunepbony tipu
AB <0(A=B); mapabony, ecmtt A=0 umu B=0.

YpaBHeHUs OKPYKHOCTH:

¢ uentpom B Touke C(X,;Y,) v pamuycom R: (x—x,)° +(y—Y,)* =R?;

c uenrpom B Touke O (0;0): x* + y* =R?.

KaHoHn4YecKkoe ypaBHeHHE HJIJINIICA:
Xy
at bt

3nech @ — bOoavwas noayocy IIUININCA, Nexarias Ha ocu OX, b — manas

2

=1.

nonyoce suIca, examias Ha ocu Oy, F (-c;0), F,(c;0) — gpokycesr smmunca, 2¢

— paccrosnue Mexay pokycamu, c<a, a’=b’+c’; sxcyenmpucumem >nnunca
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C
e=—, O0<e<1; g okpyxHocta € =0 (mpu a=Db); BepIIMHBI 3JUTUTICA — TOYKH
a

(xa;0), (0;%b).

Ipumepsl. 1. Haiitu ypaBHeHHE OKpyXHOCTH, eciu Touka M (L,—1) — ee
IEHTp, a psiMast 5X —12y + 9 =0 — kacaTenbHast K OKPYKHOCTH.

Pewenue. ]JlnameTp OKpPYKHOCTH JIEKUT HA TMPAMOW, IEPIECHINKYISIPHOU
KacaresbHOU. [lodTOMYy paccrossHue OT LIEHTpa 10 KacaTelIbHOW PaBHO IJIMHE
auaMerpa:

_51-12-(-D+9_26_,
J25+144 13

Vpasuenue okpyxuoctu: (X —1)° +(y +1)* =4.

R=d

2. VcranoButh Tun KpuBoit  4x* +9y’ —40x+36y+100=0 wu npuBecTH
ypaBHEHHE K KAHOHUYECKOMY BULLY.
Pewenue. Kooppuuuents: mpu X° u y° A=4, B=9; AB>0 (A=B), umeem
SIIMIC. BBIIENNM MOJIHBIE KBAPATHI 0 000MM NEPEMEHHBIM:
4x* — 40X = 4(x* —10x) =4(x* — 2-5x + 25— 25) = 4(x —5)* —100;
9y? +36y=9(y*+4y+4-4)=9(y+2)* - 36.
[MoacrapiseM pe3ylbTaThl B yPaBHEHUE:
A(X—5)? =100 +9(y + 2)? — 36 +100 = 4(X —5)? + 9(y + 2)> =36 =0.
Orcroma  4(x—5)°+9(y+2)*=36. BBemeM HOBBIE IEpEMEHHBIE X =X-—5,

Yy=y+2. Torma 4X*+9y>=36. Pasmeimup o6c wacTu ypaBHeHHs Ha 36,

T2 2

y

NOJIyYMM KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE 3JUIMIICA ry +T =1 ¢ 60JbLION MOITYOCHIO

a=3 u MaJjoi mosyocbro b =2,
3. CoctaBuTh ypaBHEHHE AJuHIca ¢ (JOKycaMH Ha OCH aOCIMCC, €CIU JaHbl TOYKa

amurica M (\/E ;—1) u paccrosiaue Mex 1y Gokycamu 2C =8,

2 2

Pewenue. B ypaBHeHue smurica _2+F =1 mojxcramisieM KOOPAMHATHI TOYKU
a
M : §+i2:1; a’=b’+c’=b*+16; 21—5+i2:
a b b*+16 b
15b* +b* +16=b* +16b*; b* =16, b*=4; a’=b’+c*=20. VYpasuenue
2 2

AIUINIICA! X + Yy _ 1.

20 4

14



3apaun.

1. Haiitu KOOPIUHATHI LIEHTpa 51 paauyc OKPY>KHOCTHU
2X? +2y? —8x+12y +1=0. [IoCTpOUTHL OKPYKHOCTb.

YcTaHOBUTH THUI KPUBOM. B citydae simnrca nocTpouTs €ro.

2. X* —y?+6x+4y—-4=0.3. 2x* +5y* -12x+10y +13=0. 4. y* + 4y = 2x.

5. CocraButh ypaBHeHHE dJuiHrnca ¢ (oKycamMd Ha OCH aOCLHUCC, €CIIH: €ro
OonpIas mosyoch paBHa 10, a paccrosinue mexay Gokycamu 2C =8; paccrosiHue

Mexy hokycamMu 2C =8 U KCUEHTPUCUTET € = c

6. CocTaBUTh KAHOHMYECKOE YPaBHEHHUE IJUTUIICA, MPOXOJAIIETO Yepe3 TOUKU
M (5/2;+/6 /4),N(=2;+/15/5).

7. Halitm paccTosHUME MKy LEHTpaMH OKpykHocTel X +y> =9 wm
X* +y? —8x+12 =0, u ypaBHEeHHE NPAMOM, IPOXOAAIIEH YEPE3 ITH LIEHTPBI.

8. Haiitm ypaBHEHHWE OKpPYXHOCTH, €CIIM HM3BECTHBI KOOPJIWHATHI KOHIOB
onxHoro u3 ero nuameTpoB AB: A(L4), B(-3;2).

JlomoJiHMTEIbHBIE 3a/1a4H.

9. HaiiTu SKCIIEHTPUCHUTET DIIIHUIICA, €CITH PACCTOSHUE MEXKIY (POKYCaMHU PaBHO
PaCCTOSHUIO MEX/Ty KOHIIAMH OOJIBIION W MaJIoi MMOJyocei.

10. CocraButh ypaBHeHMe 3Jumuica, eciau usBectHo, uto F(0;0),F,(L1) —

dboKycChI yuIHICca, a JJuHA OOJIBIION OCH paBHaA 2.
11. CocraBuTh ypaBHEHHUE OKPY>KHOCTH, OIMHUCaHHOM OKOJIO
TPEYTrOJbHHUKA, CTOPOHBI  KOTOPOTO 3aJlaHbl ypaBHeHUsAMH 9X -2y —-41=0,

IX+4y+7=0, x-3y+1=0.

3agaum 1JIs1 CaMOCTOAITeJIbHOI padoThl. [lanko, u. 1. I'n. I, map. 3.
12. TlocTpouTh KpUBBIC
Ax* +3y* —8x+12y—-32=0; x*+Yy?—-4x+14y+52=0.
13. CocraBuTh ypaBHEHUE djumdIica ¢ oKycaMu Ha OCH aOCIMCC, €CIH: €T0
0oJbIIas MOJyoCh paBHA 8, a Majas Moixyoch paBHa 6; Oonbmas ocbk paBHa 20 u

SKCLUCHTPUCUTET € = g .

14. Dnmunc npoxoaut vepe3 Touky M(1;1) u umeer skcuentpucurer €=0,6.

CocTaBUTh ypaBHEHHUE JIUIAIICA.

15. Halitu ypaBHEHHE OKpPYXHOCTH, mpoxojsmed uepe3 Ttouku  A(1;2),
B(0;-1), C(-3;0).
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16. CocrtaBuTh ypaBHEHHE NPSIMOW, MPOXONSAIIEH dYepe3 JIeBbIH (POKyC U
2 2
X

y

HIDKHIOIO BEpIIMHY diudnca — +-— =1.
25 16

17. lansbl Touku A(-3;0), B(3;6). Halitu ypaBHeHHE OKPYKHOCTH, THAMETPOM
KOTOPOM CITYHUT OTPE30K AB.

18. Ompenenuth TpaekTopuro TOYkH M , KOTOpass HpH JBUKEHUU OCTAETCSA
BABOe Omke k Touke F(—1;0), yem k npsimoit X = —4.

3anstue 16. KpuBble 2 nopsiaka. ['unep06oJia, mapadoaa.

Kanonnueckoe ypaBHeHHE THIIEPOOIIbI:
2 2
X
e
3nmech a — Oeticmeumenvhas Noayoch TANCPOOIIbI, Jiexkaiias Ha ocu Ox, b —
MHUMas nonyocs Tunepoosl, nexamas Ha ocu Oy, F (-c;0), F,(c;0) — ¢goxycw

runepbonel, 2C — paccrosHme Mexay Qokycamm, C>a, c°=b’+a’;
aKCYenmpucumem >IIAICA € = g , €>1, acumnmomer TUnEpOONB Y =+—X;
BEPUIMHEI TUIIEPOOEI — Touku (+a;0); KAHOHUYECKOE YPABHEHHE CONPSNCEHHOL
TUIEepOOIIBI g—: - Z—z =1.

KaHonuyeckue ypaBHeHHsI NapadoJibl:
y?=+2px, p>0; x*=+2py, p>0.

3meck P — mapamerp mapabodbl, A mapabonsl Y = 2 pX F(g;Oj — goxyc

P

nmapabonsl, X=-—— —  Oupekmpuca; nns mnapabomsl Y’ =-2pX ¢Gokyc u

JIUpEKTpUCca F(—g;O), X :g; 11 napabonsl X° =2py (GoKyc M AMPEKTpHCa
PP 2 _ _ ._p
F| O; 5 ) y = 5 U1 mapabosel X© =-2pYy ¢okyc u gupekrpuca F|0; 5 |

y zg ; akcyenmpucumem napadonsl € =1; (0;0) — eepuwuna mapadboJIbL.

16



I[Ipumepsl. 1. Haiitu ypaBHenue runep6oiibl ¢ dokycamu Ha OX, ecid OCh

2a =16 U SKCIEHTPUCUTET € = %

X
Pewenue. Vpasnenue runepbons: — —-—=1; a=8, e=
a

a=4k=8,k=2;c=5k=10; c*=b*+a’, 100=b*+64, b*>=36. Hckomoe
2 2
ypaBHEHHE TUnepOoiabl: — — y

64 36
2. Haiitm ypaBHenme mapaboubl, eciu jganel ee (okyc F(7;2) m mupexrtpuca

X-5=0.

Pewenue. Cnenaem 3ameHy mnepeMeHHbIX X=X-—-6, y=Yy—2. B HOBBIX
nepeMeHHbIX kKoopauHaThl (okyca F(1,0), a ypaBHenue aupextpuchl X —1=0.
Paccrosinue mexny (okycoM M TUPEKTPUCON eCTh mapaMmerp mapaboibl P=2.
Kanonuueckoe ypaBHeHHe Hapaboibl B 3ToM ciydae: Y° =2pX, p>0, torga

Yy =4X. Bepuemca k crapeiM nepemeHHBIM: (Y —2)° =4(Xx—6). Packpoem

ckoOku: y° — 4y + 4 =4x—24. OKOHYATENBHO X = % yi—y+7.

3apaun.

1. Jlana runepbona 16x* —9y? =144. Haiiru: monyocu a u b; ¢okycsr;
AKCIICHTPUCUTET; YPABHEHUS AaCUMIITOT.

2. Haiitu Qoxyc u qupektpucy napadonsr y* = 2 pX.

3. OKCIEHTPUCHUTET THUIEepOOJIbI paBeH V2. CocraButh KaHOHHUECKOE
ypaBHEHHE TUNepOO0Ibl, MPOXoJsilei uepe3 Touky M (\/§ : \/E) .

4. 3ammcaTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE Mapadoibl, €CIU YpaBHEHHE ee
nupexTpucel X—3=0.

5. CocraButh ypaBHeHHE THUNEPOOJBI C (PoKycamMu Ha OCH aOCIHCC, €CIH
runepOosia sBIsieTcss paBHOCTOpoHHeH — (a=D) wu mpoxomutr depes Touky

M (3;/5).
6. CocTtaBUTh KaHOHMYECKOE ypaBHEHHE TapaloJibl, €CIM HU3BECTHO, YTO €€
¢doKyc pacronoxeH B Touke nepeceueHus npsmoit 4X —3y —4 =0 ¢ ockro OX.

7. BpluMCcIUTH MOMYOCH THUNEPOONBI, €CIM €€ aCHUMIITOThI 3a7aloTcs
ypaBHeHUsMA Y =12X, U (OKyChl HaxOJIsATCS Ha PACCTOSHUM S5 OT Hayaia

KOOPMHAT.
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8. Halitu Touku nepecedenns napabonnsl y> =18x ¢ mpsamoit 6X+y—-6=0.

JlonosiHNTE IbHBIE 3224 H.

9. Onpenenuth TpackTopuio Touku M (X;y), KOTOpasl MpuU CBOEM JIBUKCHHUH
ocTaeTcs BIABOE Oumke K mpssMoit X =1, yem k Touke A(4;0).

10. Yepes touky M (0;—1) u mpaByro BepmuHy rumepboinl  3X° —4y’ =12
npoBejieHa npsiMas. HaliTu BTOpyIo TOUKY nepeceyeHust NpsMoil ¢ TUIepoosoil.

11. CocTaButh ypaBHEHUE NapabOIbl, CHMMETPUYHONU OTHOCUTENBHO ocu OX U

npoxomsiueit gepes Touku M (5;4) u N (7;-2+/2).

3agauu AJ1s1 caMOCTOSITeIbHOM padoTel. Jlanko, 4. 1. I'. |, map. 3.
12. Jamo ypasHenme runepbomsl 5x*—4y?=20. Haiitu nomnyocu;
KOOPJIMHATHI (POKYCOB; SKCIEHTPUCHUTET, YPAaBHCHUS aCUMIITOT.

13. CocTaBuTh ypaBHCHHE MapaboJibl, €CIIM PacCTOSHUE (OKyca 0 BEPIIUHBI
paBHo 3; ee ¢dokyc wumeer koopauHathl (5;0), a oChb OpAMHAT CIYKHUT

JTAPEKTPUCOU.
14. Haiitu ypaBHeHue runepOobl, BEPIIUHBI U (OKYChl KOTOPOH HAXOJATCS B
X2 y2
COOTBETCTBYIOIIMX (POKyCax M BEPIIMHAX JLIUIICA ) + 3 =1.

15. HailTu KOOpAMHATHI BEPIUMHBI Mapadojbl, BEIMYMHY MapaMmerpa H
HanpapJIeHHEe OCH, €CIIU Iapadoia 3a7aHa ypaBHeHHEM X° —6X—4y+29=0.

16. 'unepOona cuMMeTpUYHA OTHOCUTEIBHO OCEM KOOPAUHAT, TPOXOIUT YEPE3
Touxy (6;—2+/2) u uMeeT MHHMMYI OCh, paBHyK 3. Harmcars ypaBHEHHE

runepOobl.
17. Haiitu ¢Qokyc u 3anucarth ypaBHEHHE JUPEKTPUCHI  MapadoJIbl
7y* +20x=0.

3ausTue 17. Il1ockocTh B MPOCTPAHCTRBE.

YpaBHeHUs IIOCKOCTH:
npoxojsmeit depes  Touky M(X,;Y,;Z,) TEPHCHIUKYISIPHO BEKTOPY

HOpMaJIH Nﬁ:(A; B;C): A(x-x,)+B(y-vy,)+C(z-2,)=0;
obmee Ax+By+Cz+D =0, Nﬁz(A; B;C) — BekTOp HOpMAaH;

X z .
B OTPE3Kax — + % +—= 1, d — OTPE30K, OTCCKAEMBIN IIJIIOCKOCTBIO OT OCH Ox )
a c

b — orpe3ok, oTcekaeMslii TNIOCKOCTHIO OT ocu Oy, C — OTPe30K, OTCEKAEMbIH
18



IUIOCKOCTBIO 0T ocu OZ;
npoxoznsmeit uepes tpu Toukn M (X;;Y,;2,), M, (X,;Y,:Z,), M, (X;;Y,,2,)
X=X Y-y, 2-1,
X, =X Y,=-Yy, Z,-7|=0.
X, =X, Y,—-Y, Z,-1,
Y10 MeKIy MI0CKOCTAMU
Ax+By+Cz+D, =0, Ax+B,y+C,z+D, =0:

oS o = Ni-N: _ AlAz-i-BlBZ-I-ClC2 .
N[N VA FBI+CI A +BIAC:
YciaoBue napajieJIbHOCTH IIOCKOCTEH
A_B_GC
AZ BZ CZ

YcioBue nepneHANKYJISIPHOCTH IJIOCKOCTEH:

AA +BB,+CC, =0.
Paccrosinue ot Touku M (X,;Y,;Z,) no miockoctu AX+By+Cz+ D =0:
_|AX, + By, +Cz,+D|

d
JA? +B? +C?2

IIpumepsl. 1. HaiiTu ypaBHEHHME IUIOCKOCTH, MNPOXOJSALIEH dYepe3 TOUKH
A(2;-1,3) u B(3;1;2) mapamnenbro Bexkropy a = (3;—14).

Pewenue. Tlycts Touka M (X;Y;Z) — mpou3BoJIbHAS TOYKA MJIOCKOCTH. [TocTponm

BEKTOPBI AM = (x-2;y+1z-3), AB = (1;2;—1). OHu DOKHBI JICKATH B OJTHOM
IJIOCKOCTU. B 3TOM € MJIOCKOCTHM MOYKHO PACHOJIOKUTH BEKTOp da. YcIoBuUE
KOMIUIAHAPHOCTH TPEX BEKTOPOB: CMENIAHHOE IPOU3BEICHUE TPEX BEKTOPOB
AM- AB.- 4 = 0. Orcrona
X—2 y+1 z-3

1 2 -1/=0.

3 -1 4
PackpeiBaem onpenenurens:

8(x-2)-3(y+1)-(z-3)-6(z-3)-4(y+1)—-(x-2)=0

7(x-2)-7(y+1)-7(z-3)=0, x-2-y-1-2+3=0, x—y—2z=0— uckomoe
YpPaBHEHHUE MJIOCKOCTH.
2. OnpeaennThb, MPH KAaKOM 3HauYeHUHU | MI0CKOCTH, 3aJaHHbBIC YPAaBHCHHUSIMHU
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7Xx—2y-2z=0, Ix+y-32-1=0
NePIEHIUKYJISIPHBI.
Pewenue. YcnoBue nepneHauKyIPHOCTH IUIOCKOCTEM:
AA +BB,+CC, =0.
B nameii 3amaue A =7,B,=-2,C, =-1; A =I,B,=1 C, =-3. Imeem:

7.1-2.1-1.(-3) =0, 7|—2+3:o,|:—%.

3. Haiftm ocTpelif ABYTrpaHHBIA Yrod MeEXAY TUIOCKOCTSIMH, 3aJaHHBIMU

ypaBHeHUs MU X + 2y +2Z2-3=0, 16x+12y-152-1=0.

Pewenue.
CoS o = NN _ AA +BB, +CC, _ 16+ 24 - 30 _
NN VA +BI+CZ A7 +BZ+CZ V1t 4+41256+144+ 225
1 2
10 10

2 ) :arccosg ~82,3.
15

- /9625 3-25 15°

3apaun.
[TocTpouTsh TIOCKOCTH.
1. 2x-4y-8=0. 2.6y+18=0. 3. x+3y—-6z-12=0.

4. CocTaBUTh YpaBHEHHE IUIOCKOCTH, Mpoxojsmield depe3 Touky M (2;3;5)

NEPTICHANKYJISIPHO BEKTOPY N =47 + 3]+ 2K

5. Ompenemuts pacctossaue ot Toukun M (3;5,-8) g0 mmockoctn
6x—-3y+2z-28=0.

6. Haiitu ypaBHEHHE TIJIOCKOCTH, MPOXOASIICH uUepe3 Hauajao KOOPAHHAT U
touku M (4;—2;1), N(2;4;-3).

7. 3anMcaTh ypaBHEHHE B OTPe3Kax ISl TNIOCKOCTH X+ 2y —32—-6=0.

8. Haiftu yron Mexay miocKoCTSIMu X — y\/§ +2z-1=0wu x+ y\/i -2+3=0.

9. CocTaBUTh YpaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOJsiIeii depe3 Touky A(3;—2;—7)

napayyiebHO mIocKocT 2X—3Z+5=0.
10. Haiitu paccrostarie or Toukn M (=3;2;—1) 10 IJIOCKOCTH, MPOXOIAIICH

yepe3 Touku A(L0;2), B(L;2;-1), C(-2;-16).

JlonmoJiHUTEJIbHBbIE 3a/1a4H.
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11. HaiiTu ypaBHEHHE ILJIOCKOCTH, MPOXOASALIEH uYepe3 TOUKY IEepEeCceUCHUs
wiockocter 2X+2y+z2-7=0, 2X-y+32—-3=0, 4x+5y—-2z-12=0 wu

yepe3 Toukn M (0;3;0), N(1,1,1).

12. CocTaBbTe ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Ipoxojasiield depe3 Touky M (0;—1;3)
NEPHEHANKYJISIPHO K TIIOCKOCTIM X+ Y —2Z2+5=0; 2x-y+32-1=0.

13. Ha ocu Oy HaTH TOYKY, OTCTOSIIYIO OT IUIOCKOCTH X+ 2y —2Z—2=0 Ha

paccrostann d = 4.

3amauu AJ1s1 caMoCTOATeIbHOM padoTel. Jlanko, 4. 1. I'n. I, map. 1, m. 1.
14. TToctpouts mnockoctu 2X -3y —4z2+12=0; 4y -3x—-2z+24=0.

15. Beruuciuthb paccrosiaue ot Touku P(—11;,—2) 10 II0CKOCTH, MPOXOASIICH
yepes toukn A(L,—-11), B(-2;1,3), C(4;,-5;-2).

16. HaiiTu ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, TIpOoXosiiel yepe3 Touky A(2;—-1;4), eciu
oHa otcekaeT Ha ocu OZ oTpe30K BliBoe 00bIui, yemM Ha ocsix OX u Oy .

17. Jlanbl koopauHathl BepiuH Tetpasapa A(3;4;5), B(-2;6;1), C(-3;-4;0),
D(5;—2;—1). CocTaBuTh YpaBHEHHS €0 TPAHCH.

18. CocTaBbTe ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, Mpoxoasiiei yepe3 Touku M (2;—1;5) u
P(4;2;1) neprieHANKYISAPHO TUIOCKOCTH 2X— Y +32—-5=0.

19. Haiitu yroa Mexay miockocTsiMu 6X+3y—22=0 u X+2y+6z2-12=0.

3anstue 18. Ilpsimasi B npocTpaHCTRBe.

YpaBHeHus1 NPSAMOIi:
KaK JIMHUU [IEPECEUCHHUS ABYX IIOCKOCTEM:

Ax+By+Cz+D, =0,
Ax+B,y+C,z+D, =0;

npoxofsmeii depes Touky M(X,;Y,;Z,) TMapamiensHO HAIPaBISIOMEMY

BEKTOPY MPSIMOii P = (m;n; p):
X=X, _ Y=Y, _ -1,

m n p

— KaHOHHNYCCKUC YPABHCHUA HpﬂMOﬁ;

MapaMCTpUICCKHUC:
X=mt+X,,
y=nt+y,,
Z=pt+z,;
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npoxozsieil yepes ase AaHHble Touku M, (X} Y,;Z,), M,(X,;Y,;Z,):

X=X _ Y-V _ -1,

X, =X Y.= Y, Z,—1,
er.TI Mem)]y HpﬂMI)IMI/I, 3AAAHHBIMHA KAHOHHUYCCKUMU ypaBHeHHﬂMH:

- -
coSq = P Pz _ mm, +nn, + P, P,
ol b Jm2+N4-2Jm2+nﬁr2'
P1 . P2 1 N 2 ,» P,

YciaoBue napajuieJIbHOCTH NPSAMBIX:
mo_n_p

m, n, p,

YciaoBue nepneH UKy JISIPHOCTH MPSAMbIX:

mm, +nn,+ppP,= 0.

. X—X - Z—-17
Paccrostnme ot touku M, (X;;Y,;Z,) 10 npsamoit o - Y7 ¥o _ 2
m

2

ISl _1M,M, %P
| P | P
IIpumepsbl. 1. 3anucarb KaHOHMYECKHME W NapaMETPUUYECKHE YpPABHEHUS
PSAMOU

2X—-2y+2+3=0,

{éx—2y+22+17:Q

Haiitu paccrostaue ot Touku M, (2;3;—1) 1o npsimMoii.
Pewenue. 1). Tlonyuyum KaHOHHYECKHE ypaBHEHHUs IpsiMoii: a). Haiigem Touky,
JeXKalyr0 Ha MpsSMOMH. Ona gomkHA TpPHUHAAIEKATH OOCHM 3aJlaHHBIM
IUTOCKOCTSIM. B UX ypaBHEHMSIX OJJHY MEPEMEHHYIO MOKHO BBHIOPATh IPOU3BOJIBLHO,

B CUIy OECKOHEYHOCTH TMpsIMOW HaWIyTCs COOTBETCTBYIOLIUE OJIHO3HAYHbBIC
3HaYeHUs NBYX Apyrux. Beibepem Yy =0 u pemraem noixy4duBIIyIOCS CUCTEMY ABYX

2X+2+3=0,
JIMHEWHBIX YPaBHEHUM C IByMsI HEU3BECTHBIMHU: x=11, z=-25.
3X+2z+17=0;
Touxka M,(11; 0,—25) mnpunamiexur upsmoil. IlpoBepsem pesyibTar

[OJICTAHOBKOM KOOpJMHAT TOYKH B YPABHEHMS IIJIOCKOCTH:
2-11-2-0-25+3=0,
{3~11—2-0—2-25+17EO.
0). Haiinem Hampasnstomumii BeKTop npsMoil. OH J0MKeH ObITh MEePHEeHINKYIISIPEeH

o0enM HOpMaJsM IUIOCKOCTEH. OTOMY YCIOBUIO YJOBIIETBOPSET BEKTOP
BEKTOPHOT'O MPOU3BEICHNUS HOPMAJIEH:
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ik
xN,. N,=(2,-21), N,=(3-22). P=2 -2 1/==2i —]+2k.
3 -2 2

Y

1

—

TpoBepka. Bexrop P 1nomkeH 6bITh TIEpIEHIMKYIAPEH Kaxk1oMy u3 BeKTopos N,

N,: 2-(-2)-2-(-D)+1-2=0, 3-(-2)-2-(-1)+2-2=0. Kazouuueckue
x-11 'y z+25

—2 -1 2

ImojrydacM, IpHpPABHUBASA KaKI0C U3 OTHOILICHUM B KAHOHMYECKUX YPAaBHCHUAX

YPaBHEHHUSI MIPSIMOM: . Ilapamerprueckue ypaBHEHUS NPSIMON

rapamerpy t:
x—llzt, l::t, Z+25
-2 -1

=t . [lapameTprueckue ypaBHEHUS MIPSIMOU:
X=-2t+11, y=-t, z=2t-25.

2). Haxonum paccrostaue ot Touku M, 1o npsmoit. M ; M, =(-9;3;24);

—

i ] Kk
MM xP=-9 3 24=30i —30]+15k =15(2i — 2] +k).

-2 -1 2
||\/|:|\/|1><|3|=15\/4+4+1:45; ||5|:«/4+4+1:3; d:—lMO:\/IlePl:%:l&
2. Haiitu Tymoit yron mexay npsmeiMu X =3t -2, y=0, z=—t+3 u x=2t-1,

y=0, z=t-3.
Pewenue.  Yron Mexay NpsSMBIMH PaBeH YIiy MEXKIY WX HaIPaBJISIOIIMMU
BekTopamu P, =(3;0,-1) u P, =(2;0;1):

6+0-1 5 5 1 . _ 1 3z
Bidail = 75 :5\/5 = N TYIOH yroJI: WZﬂ—arCCOSﬁ=T.

CoS@ =

3agaumn.
1. CocraBuTh ypaBHEHHE MpsAMOH, mpoxojsmiei depe3 Touky M (5;3;4)

IapasiebHo BEKTopy P = 2 it 5}— 8k .
2. I[IpuBecTr K KAHOHMYECKOMY By YPaBHEHHE NPSIMOM
2x+3y-16z-7=0,
{3x+ y- 17z =0.
3. Haiitu mapameTpuyeckue ypaBHEHHUS IPSAMOW, NPOXOIALIEH Yepe3 TOUKHU
M(2;-5;1), N(-1,12).
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2x—-3y—-4z+5=0, x-5 y+3 z-2
)51 = = .
X—2y-3z-1=0, 2 1 4

5. Hatitu paccrostare ot Toukn M (—1;1;2) mo npsimoii g = yTJFB = ZLZZ :

6. Jlaubl Bepmunsl Tpeyroasuuka A(5;7;4), B(3;2;-1), C(1;4;—3). Haitnure

KaHOHUYECKHE YpaBHEHUsI Menuanbl AD.

4. HaiiTu yroj Mexay npsiMbIMU {

JlonoJiHUTeIbHBIE 32124 M.

7. JloxazaTb, 4TO MpsIMbIE
X y-1 z |[3x+ y-5z+1=0,
1 -2 3 {2x+3y—8z +3=0

1 -2

NEePIEeHANKYJISIPHBI.

8. [lokasarsb, 4TO NpsSIMbIE

x+3 y-3 z-1 2X—-3y+2-5=0,
3 -1 { X—2y—2+2=0
HapaIeNIbHBIL.

9. CocraBUTh ypaBHEHHs TPSAMOW, KOTOpas MPOXOIUT YEepe3 TOUKY
M (-1 2;—3) neprnenaukyssipHo Bektopy a = (6;—2;—3) u mepecekaer NpsMyro
x=1+3t, y=-1+2t, z=3-5t.

3amauu AJ1s1 caMoCTOSITeIbHOM padoTel. Jlanko, 4. 1. I'n. I, map. 1, m. 2.
10. Jamsr Ttouku A(-1;2;3) u B(2;—-3;1). CocTaBurh ypaBHCHHE TMPAMOH,
npoxosieit uepes Touky M (3;—12) mapamiensHo Bektopy AB.
11. CocraBuTh mapaMeTpUYECKUE YpaBHEHUS MPSAMOM, MNPOXOIAIIEH dYepe3
touky M (1;—1;—3) mapaenbHo:
x-1 y+2 z-1,

a). Bektopy a=(2;—-3;4);: 0). oM :
). BEKTOPY ( ) ). IPSIMOIA 5 y 0

B). mpssmorr X=3t-1, y=-2t+3, z=5+2.
4x-y—-2+12=0, 3Xx—-2y+16 =0,
y—z— 2=0 ! 3x —-z=0.

13. JlokazaTh, uto mpssmas X=3t—2, y=—-4t+1, z=4t-5 mapamrenpHa

12. Haiitu yron Mexay npsiMbIMU {

wiockoctu 4X—-3y—-6z2-5=0.

14. Haiitu ypaBHeHHE upsMo#, mpoxozsmeii uepe3 Touky N(5;,—1—3)
2X+3y+2-6=0,
4x-5y-2+2=0.

15. 3anucars napamMeTpuYECKUE YPaBHEHUS MPSMOU, MPOXOJAIIEH Yepe3 TOUKY

napajyyieJIbHO MPSIMOU {
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M (2;—3;4) u mapaienbHON BEKTOPY, 00pa3yroeMy ¢ OCSIMH KOOPJHHAT YTJIIbI
a=rxld, f=xnl3, y=nl3.

3ansaTue 19. B3aunMHoe pacnoJsioskeHue IUIOCKOCTM W INPSAMOH B
NMPOCTPAHCTBE.
L X=Xy Y=V, 21-4
YciaoBue napajuieJbHOCTH NPAMOM = = U IJIOCKOCTH
m n p

Ax+By+Cz+D=0:
Am+Bn+Cp=0.
YcioBue neprneHANKYJISPHOCTH MPSIMOM U MJIOCKOCTH:
A B C
m n p
Yrosa Me:R1y NpAMoOi M IJIOCKOCTBIO:
Am+Bn+Cp

Sing = .
\/A2+BZ+C2\/m2+n2+ p?

IIpumepsl. 1. HalitTu TOuky nepecedeHus miocKocTu X+ Y —2z2=0 u npsmoi,

npoxozsmiei yepe3 Touku  A(0;0;4) u B(2;2;0), m yroa Mexay IUIOCKOCTHIO H

IIPSMOM.
Pewenue. HalineM ypaBHeHUE IPSMOM, IIPOXOAIIEH Y€PE3 IBE 3alaHHBIC TOUKH:
x-0 y-0 z-4 x y z-4 z-4 .

= = y T =-=——, X=Y=-—— HaIpaBIAOIIHUU BEKTOP
2-0 2-0 0-4 2 2 -4 -2

npsimoit P = (11— 2).

3anuieM mapaMeTpudeckre ypaBHeHus mpsamoi: X=t, y=t1, z=-2t+4, u
MOJICTABUM 3HAauYeHUs X, Y, Z B ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, T.K. TOYKA MEPECEUCHUS
NPUHAIICKUT U TJIOCKOCTH, U TIPSIMOM, U €€ KOOPAUHATHI yIOBIETBOPSIIOT 000UM
ypaBHeHusiM:  t+t+2t-4=0, 4t=4, t=1. Torma x=Yy=1 z=2, Touka
nepeceueHus (1;1;2). Ilposepka. KoopauHaTbl TOUKH JOKHBI YAOBICTBOPSATH
ypaBHEHUSAM TUIOCKOCTH M TipsiMoii: 1+1-2=0, 1=1= 2;24, 1=1=1.

HaxoguMm yroa Mexay I0CKOCTBIO M IPSIMOM: N = GL-D) u
1-1+1-1-1-(-2) 4 4

= =" ag~T705".
JE 412+ (-2 12 +17 +(-2)2 18 32

sina =
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2. HaiWitm ypaBHeHHE IUIOCKOCTH, Tmpoxonsmier uyepe3 Touky A(-12;3)
L [x=2,

HEPIICHIUKYJIIPHO MPSMOM { 1

y—z=1.

Pewenue. B kauectBe HOPMaJIM K IUIOCKOCTHM MOKHO B3ATh HAIIPaBIISIOLIUN
BEKTOpP MNPSIMOM, KOTOPbIM pPABEH BEKTOPHOMY MPOU3BEACHHUIO HOPMAaJeu

N,=(L0;0) u N,=(0;L-1):
i j ok

N=P= qu x N ,=|1 0 0= T+ IZ; JICTKO IIPOBEPSICTCA MNEPHCHIAUKYISIPHOCTH
01 -

—

N un BekropoB N, u N,. Haxogum ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOXOIAIIEH yepes

TOuKy A meprenauKyispHo Bektopy N: y—2+2-3=0; y+z-5=0.

3agaumn.

1. Haiitu TOuUKy mepecedyeHuss MNpIMOn XT_l = y—+21 _Z U IUIOCKOCTH
2X+3Y+2—-1=0 u yron Mexay HUMHU.

2. Jlokasarp, uro mpsimasi X=-2+3t, y=1-4t, z=-5+4t mapamiensHa
miockoctd 4X—-3y—-6z2-5=0.

3. CocraBUTh ypaBHEHHE NpPSIMOHU, Mpoxojsiiei depe3 Touky A(2;—3;—5)
NEPHEHANKYJISIPHO K TIockoctTn 6X—3y—-52+2=0.

4. CocTaBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, mpoxojsmieii deped Touky A(L-—2;1)

. [ Xx=2y+z-3=0,
NEPISHANKYJISIPHO K TIPSIMOM {X L y_z+2=0,
X+1 y-2 z+3
T m 2

5. Ilpy kakom 3HaYeHMM M TpsMast napajuiesibHa

wiockoct X —3Y+6z2+7=07?

6. Ilpu xakux 3HaueHmsx A wu B mmockocth AX+By+3z-5=0
NEepIeHIUKYIsIpHa mpsMoil X =3+4+2t, y=5-3t, z=-2-2t?

7. CocTaBUTh  ypaBHEHHME IUIOCKOCTH, NPOXOAsIIEH uepe3 TOouky A

NEPHIECHIUKYIIPHO BEKTOPY BC u napaMeTpuueckue ypaBHeHusi meauansl BD,
ecmu A(-3;1,0), B(6;3;3), C(9;4;,-2).

JlonosiHNTE IbHBIE 3a]a4H.
8. HaiiquTe yrom Mexay miockocTsiMu X —2Y +2z2+3=0; X+z-5=0.
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9. CocraBuTh ypaBHEHHE ILIOCKOCTH, Ipoxonsimeld uepe3 Touky M (2;—1;3)
napajjienbHo mIockocTu 2X +3y —4z2+5=0.

10. CocTtaBuTh KAaHOHWYECKHE YpABHEHUS TPSIMOW, TMPOXOMISIICH uepe3
3X+4y+52-26=0
3Xx-3y—-2z—- 5=0,
3aKJIFOUCHHOTO MEXY TNIOCKOCTIMU SX+ 3y —4z+11=0, 5x+3y—-4z-41=0.

Touky A(2;,—4;-1) u cepenuHy OTpe3ka MPsIMOU {

3agaum U1l CaMOCTOATEIbHOI padoThl. /{anko, u. 1. I'n. 111, map. 1, m. 2.
x+2 y-1 z-3
-2 3

11. HaiiTu TOUKy mepecedeHusl MpSIMOu U IUIOCKOCTH

X+2y—2Z+6=0 u yroa Mex1y HUMH.
12. CocTtaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, mpoxonsmiei dyepe3 Touky A(L—1—1)
X+3 y-1 z+2
T3 4
3X-2y+2+3=0,
4x-3y+4z+1=0

NEPIEHINUKYIISIPHO TMPSAMOU

13. Ilpu kakom 3HaueHun C mnpsmas { rapajijiejbHa

wiockoctu 2X—Yy+Cz—-2=07?
14. Tlpwm xakux 3HaueHusx | u C npsmas
X-2 y+1 z-5
| 4 -3
nepneHanKysipaa miockoctu 3X—2y+Cz+1=07?

15. Haiitu cuHyC yria MeXIy IUIOCKOCThIO 2X+Y+2Z2+6=0 u npsmon
X=3,y=5-3t,z=-2-4t.
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